

24小时热线
96339
报料·投诉·广告·订报

我有话说

反映

孩子狂按键关电梯
同行家长冷眼旁观

吴先生来电：6日晚上8点多，我在丰泽区泉秀街盛达广场小区和一对母女同时等电梯，小女孩6岁左右，电梯到达后，那对母女先进电梯，小女孩故意按住电梯关门键，并嘴里嘟囔着：“你们都别进来！”我后面进电梯，差点被夹住手。我当场提醒她这样的行为很危险，她还冲着我做鬼脸。但她妈妈在旁边一直冷眼旁观，仿佛跟她无关。公共安全问题应该重视，作为父母更应做好榜样，给孩子作正确引导，否则日后发生意外和危险，后悔莫及。

危险

男子互相嬉戏打闹
骑行在机动车流中

庄先生来电：3日下午3时许，我在泉州中心市区宝洲街宝洲花园路段看到，三名近二十岁的男子骑着两辆共享单车穿行在机动车流中。他们互相嬉戏打闹，车速还挺快的，存在交通安全隐患。

无语

司机路中随意停车
影响他人正常通行

林女士来电：7日上午8时左右，我开车途经丰泽区坪山路往客运中心站方向，前方一辆小车先是龟速行驶，没过一会儿竟干脆停了下来。那时路上车特别多，我根本无法变道，只好跟在后面停下。谁知等了差不多半分钟，那车又跟没事人似的往前开了。这种随意停车的行为实在令人无语。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)



物业私自去申请公维金 房地产建设交易服务中心： 有按要求提交申请

庄先生来电反映：我是泉港区逸涛城市广场的业主。我们小区交付近十年，整体设施还算完好，可是去年年初，小区物业却以不存在的“紧急情况”之名，私自向社区居委会及住建部门申领了63万元公维金用于小区消防系统维修工程，我们几个业主对公维金使用情况存在疑问。

泉港区房地产建设交易服务中心回复：该小区物业公司是按照相关要求提交材料申请公维金的，该笔公维金是用于小区消防系统维修工程建设项目，该项目属于紧急情况，申领公维金的程序比较简易，只需要5个以上的业主签字同意就可以。申领公维金期间有进行公示，而且公示期间未收到业主的异议。目前该项目已经完工，并且通过验收。我们没有发现物业公司挪用公维金的情况。

流浪狗追着人跑

惠安县城管局：
将会加强巡查处理

曾先生来电反映：惠安科山公园经常有流浪狗出没，流浪狗有时候还会追着去那边休闲健身的人，有点吓人，希望部门加强管理。

惠安县城管局回复：我们将会让工作人员加强巡查处理。

地下停车场收费太贵 春华物业： 收费标准已有备案

吴女士来电反映：晋江市陈埭镇华林春小区地下停车场的停车位只卖不租，停车收费偏贵，一个小时就要收30元的停车费，很不合理。

晋江市春华物业管理有限公司华林春分公司回复：地下停车场的停车位产权是属于开发商的，他们自行决定出租或者售卖，我们无权干涉。该停车场的收费标准已到相关部门备案，并有公示。

(柯丽娟 刘燕婷 张小玲 整理)



回访

桂坛巷

树枝已修剪完毕

郑先生来电：鲤城区桂坛巷64号泉州五中教师宿舍楼下有两棵大树，树枝太茂盛，有4层楼高，将一到三层楼的光都挡住了，希望部门修剪。

清正社区居委会接到96339来电后回复：我们会跟网格人员去现场查看情况。

96339回访时，郑先生回复：社区已组织工作人员过来修剪。目前树枝已经修剪完毕。

宝洲街

广告音量未降低

王先生来电：丰泽区宝洲街宝洲花苑沿街有一家零食店，每天反复播放“洗脑式”广告，店家要做宣传可以理解，但声音开太大了，我们住在附近被吵得很难睡。

泉秀派出所接到96339来电后回复：我们让民警前往协调处理。

96339回访时，王先生回复：该店的广告音量依然很大，没有降低。

刺桐路

井盖噪声已降低

王先生来电：丰泽区刺桐路510号外面最左侧的机动车道上有一个井盖松动，车辆经过声音很大。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们转给责任人员处理。

96339回访时，王先生回复：有工人将井盖安装了橡胶圈，井盖噪声已降低。

(柯丽娟 刘燕婷 张小玲 整理)



身份证发生变化

驾驶证信息是否要更换

刘先生问：我是安溪人，我现有的机动车驾驶证是持二代身份证办理的。目前我持有的是香港的回乡证，这种情况下，我是否需要更换驾驶证相关信息？

安溪交警大队车管所答：需要更换驾驶证相关信息。本人需携带港澳身份证明、机动车驾驶证、大陆居住证或是派出所出具的住宿证明，到我所办理更换手续。我所的位置在安溪县大同路800号。

南平人在泉州就诊

是否需要异地就医备案

陈女士问：我有个亲戚是南平人，参加的是南平市的城乡居民医保，现在要到泉州的医院就诊，是否需要办理异地就医备案？该如何办理？异地就医的报销比例是一样的吗？

泉州市医保中心服务热线答：省内异地就医目前是不需要备案的，可以直接刷卡使用。但城乡居民医保在省内跨地区就医，报销比例可能有差异，以参保地政策为准，参保人需向参保地医保中心咨询。

摩托车没年检

是不是会影响小车年检

李女士问：我名下有辆摩托车去年没有参加年检，今年小车即将年检。这会影响到小车的年检吗？

安溪县交警大队车管所答：摩托车逾期未检验不会影响小车的年检。但是，去年没有参加年检的摩托车，今年要按规定参加年检。

灵活就业人员公积金

可不可以调整缴存基数

黄先生问：我在泉州缴纳了灵活就业人员公积金，想要提高公积金的缴存基数可以吗？

泉州市住房公积金管理中心答：泉州市灵活就业人员缴存使用住房公积金管理办法相关规定：灵活就业人员的住房公积金缴存基数按灵活就业人员基本养老保险缴费基数认定，但不得超过我市住房公积金缴存基数上下限标准。如果基本养老保险缴费基数没有提高，灵活就业人员住房公积金缴存基数就无法调整。

(柯丽娟 张小玲 张景佳 刘燕婷 整理)

就学问题热度不减 教育部门再次解答



祖父已办理了居住证，孙子可否就近入学？房子产权证的名字是祖母，孩子可否入读片区初中学校？买了房尚未迁户口，孩子能否申请转学？……一直以来，本报持续关注教育问题。近期，仍有不少家长为孩子的就学问题未雨绸缪，致电96339咨询孩子接下来的读书问题。针对家长的疑问，记者联系教育部门，为家长详细解答。

□融媒体记者 刘燕婷 张小玲 柯丽娟

学校现在还是工地 今秋是否会影响上课

陈女士来电咨询：我儿子在丰泽读初中，今年中考报考了培元中学北峰校区。前几天我特地去了该校区，发现那边还是一片工地。工程到底什么

时候可以完工？届时边建边上课，会不会影响上课？

丰泽区教育局教育股回复：泉州培元中学北峰校区高中部、初中部

今年秋季开始进行招生，目前该校区的建筑主体结构已经完工，并已通过验收。暑假期间会将所有的建筑材料拆掉，不会影响上课。

祖父已办理居住证 能不能选择就近入学

汪先生来电咨询：我是江西人，目前在台商投资区务工，已办理了居住证。儿子离婚后，我便把孙子从老家接到台商投资区来照顾。孩子以后若要在台商投资区读一年级，是否符

合条件？

泉州台商投资区教育文体旅游局教育事业科回复：按照要求，外来务工人员适龄随迁子女需要提供其父母一方实际在我区的居住证和务工

证，届时根据其居住证所在片区学校统筹安排。考虑到是孩子的祖父办理了居住证，建议汪先生直接致电27395520，我们会进一步详细了解情况并解答。

如果摇中民办学校 能不能改上公办学校

吴先生来电咨询：我孩子在泉州市区读小学，明年“小升初”。届时如果孩子被民办初中学校摇中了，可否选

择放弃，改上公办学校吗？

泉州市教育局中教科回复：不可以。已在提前批、第一批、第二批被民

办初中学校录取的学生不再安排其他公、民办学校录取。

房子产权人为祖母 为何不能读片区学校

施先生来电咨询：我母亲去年年底在晋江市灵源街道绿城晋府诚园买了一套房子，产权证为她的名字，当时了解到该小区的初中片区学校为晋江市养正中学开发区校区。我孩子和妻子的户口今年1月已经迁入该房子里。

孩子今年9月读初中，为何去该学校报名却报不了？

晋江市教育局中教科回复：晋江市“小升初”的“两一致”政策是：适龄儿童与父（母）户口一致，实际居住地与户口所在地一致（指房产、户籍同属服务区

并实际居住）。产权证的名字为祖父母不符合该政策，因此施先生的孩子不符合该学校的入学条件，需统筹到周边有剩余学位的学校读初中。

购房后户口未迁移 可否转学到片区学校

洪女士来电咨询：我们在南安市溪美街道购置了房产，但孩子的户籍仍在湖北，尚未迁入该房产。孩子今年9月即将升入五年级，能否转学到该房

产所属片区的学校就读？

南安市教育局初幼教科回复：孩子能否转学，需看他们计划转入的具体学校。若目标学校是南安市直小学，

按照要求，需满足户籍与房产所在地一致，这种情况下，孩子的户口需先迁入溪美街道的房产处。具体事宜，建议洪女士致电86367821咨询了解。

要报名片区幼儿园 能不能没有实际居住

黄女士来电咨询：我在丰泽区东海街道东海湾二期买了一套房子，但因还没有装修便没有入住。我们有了解到该小区对应的片区幼儿园为丰泽区博泽领海幼儿园。如果孩子明

年要读这所幼儿园，能否只迁户口，不

住在该房子里？

丰泽区教育局幼教股回复：公办

幼儿园优先招收服务区域内户籍、住

垃圾分类投放亭盼移位

位于鲤城区南俊北路C区，东升社区居委会表示已在介入处理



协调此事。

记者也将情况反映给东升社区居委会。工作人员傅女士告诉记者，针对居民提出的垃圾分类投放亭移位问题，目前居委会已入户征求意见，接下来

会让业主签署意见同意书。若大部分业主同意移位，将召开业主大会进行选举；若大部分业主不同意，也会对该垃圾分类投放亭进行提升改造，改造成封闭式的，降低对周边住户的影响。

鲤城区笋江路

摊贩占道摆摊卖西瓜



本报讯（融媒体记者张小玲 黄东阳文/图）近日，网友“张先生”在“96339记者热线”微信公众号上反映，鲤城区笋江路新门早市附近，每天下午4点多到晚上9点，有商贩在路边占道经营，存在交通安全隐患。

记者在现场看到，下午5点30分左右，笋江路从临漳门路口到新门早市路段，已有数辆装载西瓜的车辆停放在机动车道和新门早市防洪堤下。摊主用喇叭播放广告招揽顾客，不时有骑电动车的市民停下车观望，有的甚至直接将车随意停在路边，围在摊点

边选购西瓜。网友“张先生”希望有关部门加强整治，引导这些商贩到便民摊位摆摊，以免影响交通。

随后，记者将情况反映给鲤城区城管局。该局值班室工作人员蔡先生表示，将把这个情况转给所在辖区街道的综合执法队处理。



96339记者热线